


Trabajo y Energia Cinética

« Existen movimientos dificiles de describir con los
conceptos que hemos visto hasta este momento.

« Un ejemplo lo constituye la figura presentada
anteriormente

« En este capitulo abordaremos el estudio del movimiento a
partir de los conceptos de Trabajo y Energia
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Trabajo realizado por una fuerza constante

En Fisica el trabajo es la transferencia de energia mediante una
Fuerza.

Si nosotros estiramos un muelle
la energia transferida al muelle es
A AW WWNAN Igual al trabajo realizado por la
A fuerza de la mano al muelle

El trabajo es una magnitud escalar, que puede ser negativa, positiva
0 Cero.
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Normalmente se define el trabajo como Fuerza por distancia,
Pero esto puede a menudo ser enganoso. Se realiza un trabajo
Cuando el punto de aplicacion de la fuerza se mueve a lo largo
Del desplazamiento W =F Ax

Ahora si la fuerza es aplicada con un angulo determinado
W = F AxX= Fcos 0 AX
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La unidad de trabajo y energia es el Joule (J)
1J=1N.m



Ejercicio.- Se ejerce una fuerza de 12 N sobre un blogue bajo
un angulo de 20 grados ¢ Que trabajo realiza la fuerza sobre
El bloque , si este se desplaza 3 m a lo largo de la masa

Si sobre un objeto concurren varias fuerzas, el trabajo neto o total
se calcula sumando el trabajo realizado por cada una de las
fuerzas.

Wiotar = FixAX1 + FaxAXe + FaxAXs + . ... ..

Wtotal — FnetaxAX
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Ejemplo 1.- Un camidn de masa 3000kg se carga en un buque
mediante una gria que ejerce una fuerza ascendente de 31 kN
sobre el camion. Esta fuerza, que es suficientemente grande, para
vencer la fuerza de gravedad y empezar a levantar el camion, se
aplica a lo largo de 2m. Determine (a) el trabajo realizado por la
grua (b) el trabajo realizado por la gravedad (c) el trabajo neto
realizado sobre el camion.
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N

Trabajo realizado por la gravedad  Trabajo Total realizado sobre

El camion
Wy = mgy Ay = -59 kJ

Wap:Wapy'I'Wg :3 kJ



Teorema del Trabajo-Energia Cinética

La energia de un sistema mide su capacidad de hacer trabajo

Se utilizan diferentes terminos para asociar la energia a

diferentes estados o condiciones.

La energia cineética, esta asociada al estado de movimiento.

La energia potencial es la asociada la configuracion del sistema

F =ma

Si F es constante, y a tambiéen , el desplazamiento estara relacionado
con su velocidad Inicial  :_y:, 5o

1
ax = Z—C(vf2 -V7?)

FnetaAx = % mv/ - % mV,? = TrabajoTotal (W)
EVE
2

El ultimo téermino se define como energia cinética del sistema K
Wioa = AX Teorema del trabajo-energia cinética



Ax1

Wtotal = AK :F AX
E = Kf — Ki/ AX 4
F= 2500 eV -0/.025m= 16x10“N



Durante las vaciones de invierno un estudiante participa en una
Carrera de trineos tirados por personas en un lago helado. Para
Iniciar la carrera tira de su trineo (m=80 kg) con una fuerza de 180N
Que forma un angulo de 40 grados con la horizontal. Dtermine el
Trabajo realizado y la velocidad final del trineo despues de un
Recorrido de 5 m.
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Fx =—kx is positive because x is negative.

W =T ket — k¢
2 2







Table 6-1

Properties of Scalar Products

A and B are perpendicular,
A and B are parallel,
A-B =0,

Furthermore,
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Then
A-B=0 (because ¢ = 90°, cos¢p = 0)
A-B = AB (because ¢ = 0°, cos¢p = 1)

Either A = 0orB =0or A | B

Because A is parallel to itself
Commutative rule of multiplication

Distributive rule of multiplication




“~—Ap=Acos¢ —*>
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Ejercicio. Una particula experimenta un desplazamiento

| = (21-5]) m. Durante el desplazamiento, una fuerza constante

F = (31 +4j) m actla sobre la particula . Determinar (a) el trabajo
realizado por la fuerza (b) la componente de la fuerza en la direccion
del desplazamiento

Yy

F =3.00 Ni + 4.00 Nj

€'=2.00 mi — 5.00 mj
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Ejercicio.- Un bloque de masa m=11.7 kg se empuja una distancia
de s=4.65 m por una pendiente de manera gue sub una distancia

h =2.86 m. Suponiendo que las superficies no tengan friccion,
calcule cuanto trabajo realizaria en el bloque si aplicara una fuerza
paralela a la pendiente para empujarlo hacia arriba con rapidez
constante.

Ejercicio.- Un nino jala un trineo de 5.6 kg, una distancia de s=12m
Con una rapidez constante sobre una superficie horizontal ;Qué
Trabajo realizara en él si el coeficiente de friccion dinamico es 0.2
Y la cuerda forma un angulo de 45 grados con la horizontal.
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Potencia.- SI nos hemos percatado en ninguno de los casos que

hemos visto, no hemos reparado en el tiempo que se realiza el

trabajo. Obviamente la rapidez con que se realiza el trabajo es

de gran importancia. Para eso definimos el concepto de Potencia.

Definimos potencia como la rapidez con que se realiza un trabajo
P =W/t

La unidad de la potencia es el

 ['—{Moto
BN

att y IW=1J/s
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Ejercicio.- Un elevador vacio pesa 5160 N. Esta disenado para
transportar en 18 segundos, una carga maxima de 20 pasajeros
de la planta baja al piso 20 de un edificio.. Suponiendo que el
peso promedio de un pasajero sea 710 N y que la distancia entre
pisos sea 3.5 m, ¢ que potencia promedio ha de generar el motor
del elevador

Ejercicio.- Se suelta un cuerpo de m= 4.5 g del reposo, desde una
altura h=10.5 m sobre la superficie terrestre. Despreciando la
resistencia del aire ¢, que velocidad tendra poco antes de caer al
suelo.

Ejercicio.-Un bloque de masa m= 3.63 kg resbala por una mesa
horizontal sin friccion con una rapidez v= 1.22 m/s. Se detiene al
comprimir un resorte que se encuentra en su trayectoria. ¢ Cuanto

se comprimira el rgsgite sida constante, de fuerza k es 135 N/m.
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